

TORONTÁI

Ára	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilnyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára
1	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21	Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre 300 D Negyedévre 75 D Félévre ... 150 D Havonta ... 25 D	1
Din	Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Hirdetések díjazása szerint Megjelenik naponta délelőtt	Din

A demokrata-pártban egyelőre elmúltak az ellentétek Davidovity és Marinkovity között.

Beograd, jul. 27.

A tegnapi nap egyetlen politikai eseménye a demokrata-párt végrehajtó-bizottságának az ülése volt. Az ülést tudvalegőleg Davidovity Ljuba délszerbiai agitációs útja miatt megszakították és csak tegnap, az ő visszaérkezése után folytatta a bizottság az ülést. Az összes politikai körök figyelme az ülés felé terelődött, mert ettől várták, hogy a demokrata-pártban az utolsó időben keletkezett ellentéteket el fogja intézni.

A legnagyobb érdeklődést természetesen azért hívta ki az ülés, mert a politikai körök a Davidovity-Marinkovity közti ellentét kirobbanását várták tőle. Ezzel szemben azonban — hír szerint — nem is beszéltek az ülésen a politikai helyzetről.

Ezt természetesen csak képletesen kell érteni, mert a politikai kérdésekre is ráterelődött a szó, de érdemlegesen nem lehetett elintézní, mert Davidovity úgy látszik bizonyos taktikai okokból kerüli a gordiusi csomó szerinti megoldást.

A végrehajtó-bizottság ülése délelőtt tíz órakor kezdődött és délig tartott.

Kumanudi, aki az ülés vége előtt távozott, kijelentette az újságíróknak, hogy nem fejezték be az ülést, hanem este folytatni fogják. Az ülésen történekről azt mondotta, hogy az egyes demokrata listavezetői jelöléseket vette pusztán tudomásul a bizottság.

Ezzel szemben Pécity Dragutin hírlapírók előtt úgy nyilatkozott, hogy a politikai helyzet megvitatása is a napirenden volt.

Marinkovity és Davidovity együtt jöttek ki az üléssteremből feltűnő jókedvűen. Ezt a politikai jósk természetesen arra magyarázták, hogy az ülés békülékeny szellemben folyt le.

Egyes ellenzéki körökből eredő jelentések szerint, Davidovity jelentékeny engedményeket tett a végrehajtó-bizottságban és hangsúlyozta, hogy a főbizottság összehívása nem szükséges az ügyek elintézésére. Egyedül azt emelte ki, hogy a demokrata miniszterek követeljék a kormányban, hogy Vukicsevity váltsa be a koalíció megkötésekor tett ígéreteit. Követelik, hogy Vukicsevity biztosítsa a választások korlátlan szabadságát és néhány olyan tisztviselőt és főbíróváltassanak le, aki hivatalos hatalmával túlságosan visszaélt.

Ellenzéki körökben azt állítják, a demokraták viszályára nézve, hogy Marinkovity javasolta állítólag a demokrata-párt főbizottságának az egybehívását, de Davidovity nem tartotta szükségesnek. Azt gondolják, hogy Marinkovity csak azért javasolta ezt, mert azt hitte, hogy a főbizottság az ő koncepcióját fogadná el és ez esetben Davidovity kénytelen volna teljesen engedni és háttérbe vonulni.

Ellenzéki körökben azt állítják, hogy a demokrata miniszterek azonban nincsenek megelégedve ilyen féldöntésekkel.

Ők ilyenformán a kormányban csak ellenőrei volnának a radikális minisztereknek és semmi esetre sem tudnának úgy dolgozni, mintahogy azt szeretnék.

A demokrata-pártban lévő ellentét kibogozódását különben a radikális-párt kormányrésze is nagy érdeklődéssel várta.

Ausztria lassan mindent előkészít a csatlakozásra.

Bécs, jul. 27.

A parlament ma összeülő ülésén, hír szerint, csak a zavargások likvidálásáról szóló javaslatokat fogják letárgyalni.

A kormány állítólag ma nyújtja be a büntetőjogi reformról szóló javaslatát, amely teljesen egyezik a

német büntetőjogi rendelkezésekkel, kivéve a halálbüntetést, amelyet Ausztria nem fogad el.

A büntetőjogi reform kimondása is csupán a Németországhoz való közeledést kívánja szolgálni, hogy a két állam között ne legyen lényegesebb különbség törvénykezési téren sem.

A háboru végcélja az igazságosabb európai helyzet megteremtése volt.

London, jul. 27.

Rothermere lord táviratot intézett Beneshez, amelyben arra kéri, hogy küldje el neki azokat az adatokat, amelyek az eladott, illetve kisajátított magyar birtokokra, azok terjedelmére, vételáraira és a kisajátítás idejében fennállott forgalmi árakra, a tulajdonosok nevére vonatkozik.

A távirat jelzi, hogy őszinte, becsületes adatokat kér — minthogy célja, velük a cseh kormányt mindenféle gyanúsítások és vádak alól tisztázni.

Rothermere távirata ezzel fejeződik be:

A háboru végcélja az volt, hogy igazságosabb európai helyzetet

teremtessen. Ha tehát a háboru előtt igazságtalanság volt, úgy erre nem azzal kell válaszolni, hogy kétszer oly igazságtalankor vagyunk.

Angol ellenes propaganda Amerikában.

London, jul. 27.

A kormány utasította a washingtoni londoni nagykövetet, hogy erőlyesen szólaljon föl az amerikai sajtóban megnyilvánuló angol ellenes propaganda miatt.

A hírlapi támadások már annyira kiéleződtek, hogy ezt az angol kormány már nem nézheti tétlenül.

Korosec tárgyalása a miniszterelnökkel.

Beograd, jul. 27.

Korosec Antun dr., a klerikális-párt vezére, tegnap hosszabb tárgyalást folytatott le Vukicsevity miniszterelnökkel.

Politikai körökben ezzel kapcsolatban már arról beszéltek, hogy ez a találkozás előmunkája annak, hogyha a demokraták kilépnének a kormányból, úgy azonnal a klerikálisok lépnének be helyettük.

Korosec hírlapírók előtt azonban kijelentette, hogy erről nem volt szó sem a tárgyalásokon. A klerikálisoknak a kormányba való belépése független attól, hogy a demokratákkal mi történik.

Pénteken temetik el Csernoch hercegprímását.

Esztergom, jul. 27.

A hétfőn hajnalban elhunyt Csernoch János hercegprímásról Zala György szobrászművész tegnap elkészítette a halotti maszkját, Minnich orvostanár pedig bealmsamozta a hullát, amelyet átvittek a Bazilikába, ahol fölrovatalozták.

A hercegprímás holtteste péntekig közszemlén marad és pénteken délután történik meg a temetés.

Az elhunyt hercegprímás fekete posztóval leterített magas emelvényen fekszik a templom hajójában, ahol a villanykandeláberok egész sora ég. Hat rendőr áll diszruhában mellette őrséget és a gyászoló emberek ezrei záródokoltak már eddig is koporsójához, amely alatt érc-táblán a primási címer díszleg, alatta az egyszerű felirás: „Joannes Csernoch primas Hungariae, archiepiscopus Strigonieuse”.

Csernoch temetését valószínűleg Szmracsányi Lajos egri érsek fogja végezni. A temetésen Bethlen vezetésével résztvesz az egész kormány és hír szerint, Horthy kormányzó is.

TÖZSDE

Július 26.

100 dinár ma

Budapestben 10.03 pengő.
Zürichben 9.13 sv. frank.
Berlinben 7.37 ar. márka.
Bécsben 12.49 silling.
Triesztben 32.25 lira.
Prágában 59.25 cseh kor.
Bukarestben 302.— leu.

Értékpapírok. Magyar Hitel 92.90.
Olasz Bank 71, Pesti Hazai 244,
Ganz-Danubius 207, Ganz Villamos 175, Nasci 172, Délcukor 114.50.

Szegeszkut kaučó ellenében szabadrábra helyezték.

Budapest, jul. 27.

A vádtanács foglalkozott tegnap Siegeszku József dr. ismert panama-ügyével és ötvénezer pengő biztositék ellenében szabadrábra helyezték. Ugyancsak szabadrábra helyezték Toidy Zoltán bírót, dr. Gecső és dr. Berger ügyvédekét.

Ismét egy kommunista összeküvés Budapesten.

Budapest, jul. 27.

A Hársfa ucca egyik házában a rendőrség egy új kommunista szervezetet leplezett le, amelynek tagjait hosszú megfigyelés után fogták el.

A rendőrség annak idején figyelmes lett arra, hogy az aratósztrájkra és az általános sztrájkra izgató röpcédulák, amelyeket lefoglaltak az uccán még röptében, a Hársfa ucca környékén kerültek először forgalomba. Ezen a nyomon figyelni kezdték az uccát és csakhamar megállapították, hogy Rideg Sándor péklegény lakására sokan járnak, akik között egy-két más kommunista mozgalomból gyanus egyén is volt. Hirtelen rajtaütöttek egyszer Rideg lakásán és ott több embert elfogtak, valamint egy modern gyorsajátót találtak megfelelő betűanyaggal, amellyel a lefoglalt röpcédulákat készítették.

Aki hulladéknak nézte a jó papírt is.

Becskerek, jul. 27.

A Gutenberg-nyomda följelentése a rendőrség letartóztatta Klein Adolf kereskedőt család és lopás miatt.

Klein már hosszú ideje a Gutenberg-nyomdától vásárolja a hulladékpapírt, amely a nyomda padlásán van főlhalmozva. Ugyanitt vannak elraktározva olyan könyvek már kinyomatott iveri, amelyek arra várnak, hogy a könyvkötő bekösse őket és a szükségletnek megfelelően, piacra dobják őket. Ezek természetesen értékes nyomtatványok, de állandó szemmel tartásuk nem lévén szükséges, időről-időre vesz csak róluk tudomást a nyomdatulajdonos.

A Gutenberg-nyomda padlásán egy német nyelvtan és egy imakönyv kinyomott iveri voltak fölraktározva.

Egyszer szükség volt az egyik-fajta nyomtatványra, de bizony a padlásán hiült helye volt mindegyiknek.

A rendőri nyomozás, amely a cég följelentésére indult meg, kiderítette, hogy a cég által keresett nyomtatványt több becskereki kereskedő megvette mint csomagolópapírt egy ismeretlen embertől. A további kutatás kiderítette, hogy az ismeretlen egyén Klein Adolf, aki a Gutenberg hulladékpapírját szokta megvenni.

Klein visszaélt azzal, hogy a nyomdánál egyedül engedték föl a padlásra zsákjait megrakni és soha senkisé is vizsgálta föl, hogy mit tesz a zsákokba. A hulladék közé csempészte ezeket a nyomtatványokat és lassan-lassan mind elhordta őket, amiáltal a nyomdának tizezer dinár kárt okozott.

Kleint kihallgatása után átadták az ügyészségnek.

Ausztria is ott van a sebesültek között — mondotta Seypel.

Bécs, jul. 27.

A nemzeti tanács tegnap délelőtt ült össze, napirendjén a forradalmi politikai események megvitatása szerepelt.

Seypel volt az első felszólaló, aki azzal kezdte beszédét, hogy a sebesültek között, de nem a halottak között van maga Ausztria is. Meg kell előzni, hogy a jövőben ilyen események ne történhessenek. A tüntetés, forrongás egy esküdtzéki ítélettel kapcsolatban keletkezett. A kormány az esküdtzék működésének a korlátozását nem ellenzi, de maga indítványt erre nem tehet, mert úgy látja, hogy az atmoszféra a tanácskozással nem megfelelő. Ha

azonban a pártok erre indítványt tesznek, a kormány azonnal hajlandó az ügyet letárgyalni.

Seypel ezután a forrongás lefolyását mondotta el. Amikor kijelentette, hogy a rendőrség hála isten, ural tudott maradni a helyzetnek, a szocialisták oldaláról heves ellentmondás és tüntetés hangzott el.

Majd megállapította beszéde végén, hogy a tüntetést nem kívülről rendezték és financozták. Éppen úgy megcáfolta azt a hírt is, mintha külföldi demarch történt volna a béke helyreállítására. A sajnálatos eseményekkel kapcsolatban azt kívánja, hogy

határozott választójelet tegyenek a demokrata ellenzék és a

lázadók oltalmazói közé. Senki olyat nem csinálhat, ami a tüntetőknek bátorságot adhat új tettek elkövetésére.

Bauer Ottó szociáldemokrata vezér a következő szónok, aki beismeri, hogy a szociáldemokrácia részéről is követtek el súlyos hibákat. Kétségtelen, hogy a forrongást nem a szociáldemokrata-párt rendezte.

Majd a rendőrség eljárását bírálja és kijelenti, hogy pártja nem bízik a bíróságokban. Annak a megállapítást kívánja végül, hogy a kormány nem rendelkezik a parlament és a nép bizalmával. Vizsgálatot kér a rendőrség ellen, amely dumum golyókkal lövöldözött a zendülőkre.

A pancsevó—becskereki vonal nagyszabású átalakítását a közel jövőben megkezdik.

Becskerek, jul. 27.

A Bácság forgalmának a megjavítására ismét egy jelentős lépés történt, amely úgy lehet, közeljövőben már a megvalósulás stádiumába lép.

A becskereki kereskedelmi és iparkamara megkeresésére az államvasutak vezérigazgatósága és a szubotici vasutigazgatóság felülvizsgálást rendelt el a Pancsevó—becskereki vonalnak, hogy mennyiben volna ez a modern közlekedési kívánalmaknak megfelelően átalakítható.

A pancsevói hid elkészültével ez a vonal egyike lesz a legjobban megterhelteknek, mert nemcsak a Bácság produktumait fogja a tenger felé közvetíteni, hanem bizonyára Szegeden keresztül a magyar kivitel és a magyar tranzitó a keletre és a tenger felé itt fog lebonyolítást nyerni.

Ez a tény birta rá a kamarát arra, hogy a vasutvonal átalakítását már most kérelmezze, hogy ennek a munkálatai a pancsevói hid építésével egyidejűleg kezdődjenek meg. Mire a hid elkészül, meg kell már lennie a vonal megfelelő átalakításának, nehogy azután a Bácság gazdasági élete olyan helyzet elé kerüljön, hogy a közlekedési eszközeink felmondják a szolgálatot éppen akkor, amikor fokozott mértékben van rá szükségünk.

Tegnap tartották meg a hivatalos bizottságok a Pancsevó—becskereki vonal felülvizsgálását. A bizottság, amelynek tagjai a vasutak vezérigazgatósága részéről Barman mérnök és Bochanovszki miniszteri inspektor, a szubotici vasutigazgatóság részéről pedig Nagy Kálmán, Milicevity és Hinterláhner mérnökök, végigjárták tegnap a kérdéses vonalat, majd megérkeztek Becskerekre, ahol a Béga-parti állomáson várta őket a kereskedelmi kamara részéről Jankovity Koszta elnök és Sztanojlovity Sándor titkár.

A bizottság először megvitatta gazdasági szempontból a szükséges átalakításokat, amelyek a vonal kibővülő forgalmának megfelelően kívánatosak. Majd a technikai és anyagi lehetőségeket vitatták meg a bizottság mérnökszakemberei.

A vonal elsőosztályúvá való átalakítása, ahogy eredetileg tervezve volt, anyagilag aligha volna kivihető, mert ehhez körülbelül hetvenkilenc-nyolcvan millió dinár kellene. A vonal megerősítése azonban kerestülvihető lesz olyanformán, hogy az új vonalon negyven-negyvenöt kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok.

Az átalakítás költségei nem mutatkoznak oly nagyoknak, hogy a vasutak vezérigazgatósága hozzá ne járuljon a terv megvalósításához.

A bizottság tagjai még tegnap leutaztak Beogradba, ahol jelentést tesznek fölöttes hatóságuknál tapasztalataikról. Minden kilátás megvan rá, hogy rövidesen jóváhagyja a vezérigazgatóság javaslat alapján a közlekedésügyi minisztérium a Pancsevó—becskereki vonal átalakítását, amiáltal egy új fejlődési lehetőség képe bontakozik ki a jövőben a Bácság számára.

A szocialista-párt felsőbbánsági működése.

Becskerek, jul. 27.

A szocialista-párt a Felsőbácságban a többi pártokkal együtt, intenzíven aktív működést fejt ki a közeli választásra való tekintettel.

Vasárnap délelőtt Szrpszkielemeren tart dr. Iváncsity Sztéván népgyűlést, délután pedig Zsivánovity Gavra Melencin.

Ruszkószelón Rákity Lázár munkásbiztosító pénztári igazgató tart vasárnap délelőtt népgyűlést, délután pedig ugyancsak ő Kikindán.

Kumánon Jankovity Bogoljub és Mirkov Nikola, Kleken Uhler Sztaniszláv, Katarinán Wirsching János, Szrpszkitebejen pedig Szimity Damján és Vass Péter fog népgyűléseket tartani.

Iváncsity Sztéván dr., aki a novibecseji járás jelöltje, hétfőn délelőtt Vranjevón, délután pedig Novibecsejen fog konferenciát tartani.

Azonnal eladó
egy teljesen jó állapotban levő, villanyvilágítással és 4 új gummival ellátott
Ford-luxusautó
10.000 dinárért. 1460
Megtéríthető: Sztévan Sztójinnál, a Columbia garázsban, Kruszcza u. 27.

Becskereki fú slágerét muzsikálja a rádió.

Becskerek, jul. 27.

A közeli napokban Bécs és Budapest zenekereskedéseinek kirakatát színessé teszi egy csinos külsejű kotta, amelynek hozzánk, becskerekiekhez is némi köze van. A szerzője ugyanis becskereki fú, Lutsch Ferenc. Alig egy éve, hogy érettségizett és ma már helyet kapott külföldön azok között, akik a mai táncszükségletben szállítják az éhes kiadóknak a legújabb slágereket.

Lutsch Ferenc már régen komponálgat. A jó multkor azután kapta magát egyszer és fölment a muzsikások Mekkájába: Bécsbe, szerencsét próbálni. Elvitte magával néhány szerzeményét, komolyabb dolgokat és olyanokat, amiket a muzsa spicces kedvében szokott meghihletni és ismeretlenül bekopogtatott a modern zenekiadóhoz, az Astoria Verlaghoz.

Meghallgatták. Lejátszották a dolgait és azóta már a „Mondjad csak édes, hogy: igen!” sláger lett. Gózon Gyula Budapestben két helyen is éneklí majd a „Lenn a Dunaparton ringat el a tangó” fülbemászó muzsikáját. A jövő héten pedig a bécsi és budapesti rádióknak muzsikálják és adják le a világnak a becskereki fiatalember muzsikáját. Megkérdeztük a komoly fiatal fiút a terveiről.

„Istenem — mondotta — a jogra készültem és közbe-közbe sokat muzsikálok. Minthogy a jogi pályán való boldogulás kissé tulnehéznék látszik, hát valószínűleg átnyergelek és teljesen a zenének adom magam. A komoly dolgaimat is látták a kiadók, de ezektől fáznak, mert nincs piaca a komoly muzsikának. Így aztán a könnyű muzsát szolgáljuk abban a reményben, hogy egyszer talán mégis csak eljön az ideje, hogy szóhoz jut az értékesebb kompozíció is.”

Bizonyára rövid idő múlva már nálunk is hallja az ember fölcsendülni a „Lenn a Dunaparton ringat el a tangó” bájos refrainjét és szép testű asszonyok ringatják majd magukat forró muzsikáján.

Hulladékot,
mint ócska vasat, fémeket,
rongyot, csontot és szabék-
től új posztót legmagasabb
napi áron vesz 1437
OBNOVA D. D. Ve'ikibecskerek
Elemirszki ut' a régi állomás közelében)

HIREK

Meghívó.

A magyar-párt intéző-bizottsága (kiszbizottság) folyó évi július hó 28-án, csütörtökön este 8 órakor a Kaszinó kis étkezdéjében ülést tart, melyre az intéző-bizottság tagjait meghívjuk.

Az ülés tárgya: Dr. Várady Imre beszámolója az eddigi tárgyalásokról és a rövid időn belül esedékes tárgyalásokra szóló megállapodások.

Tekintettel a tárgy fontosságára, kérem a kiszbizottság tagjait a teljes számu és pontos megjelenésre.

Velikibecskerek, 1927. évi július hó 26 án.

Burget József
t. elnök

Ki akar repülő lenni? A petrovaradini repülőiskola parancsnoksága az idén száz fiatalembert vesz föl a repülőszolgálatra való kiképzésre. A jelentkezőknek legalább négy elemi iskola végzettségük kell hogy legyen, nőtlének legyenek és szülei beleegyezés az iskolába való belépéshez. A jelentkezőket 17 éves kortól 21 éves korig vállalják. A kérvényt a repülőiskola parancsnokságához kell benyújtani szeptember elsejéig. A tanfolyam két évig tart, amely után a csapattestekhez osztják be a pilótákat.

Tegnap este

ahogy megyek be a szerkesztőségbe, a Német-város felől hozza felém a szél a vidám trombitaszót. Kedélyesen dörmög a basszus, élesen sivit föl a trombita és mosolygós nótá rongyait hozza a játékos szellő. Mi van ma, hogy sógoréknál olyan báli a hangulat? Sehogyan sem tudtam kitalálni, hogy miért van bál és miért van az embereknek olyan nagy nótázó kedvük. Ahogy aztán az asztalom mellé ülök és farkasszemmel nézek a legkellemetlenebb ismerőssel, a naptárral, egyszerre szemembe szökik, hogy — Anna nap. Hát ez egyszerre megmagyaráz aztán minden vidám nótaszót. Kedves neve az Anna nemcsak a németeknek, ahol mindenféle változatban van meg a közönséges Anna mellett, mint Anna-Marie, Anna-Liesl — hanem a magyaroknak is, ahol hajdanában, még tizenöt év előtt is milyen bájos, romantikus báli éjszakák emléke fűződött az Anna névhez. Az Anna-bálok bájos, illatos emléke! Tizenöt év — milyen közel és mégis milyen végtelen távolság ez a tizenöt év előtti tegnap a mától. Miért van az, hogy az emberek minden érzi az egyszerűségtől, a lelki gyönyörűségtől annyira elfordult, hogy nem tudnak többé örülni egy szép nyári estnek, egy egyszerű grenadin ruháskának, álmodozó, szemérmes melódiáknak, nyíló virágoknak? Miért van az, hogy mindenki hajszolja magát vad, érzéki melódiák után. A rafinált élvezetek kábító poharáért. Miért csak az olcsó gyönyöröknek van kelete? Miért szám-

A szavazóhelyiségek elnökei a Délbánságban.

Becskerek, jul. 27.

Tegnap lapszámunkban fejeztük be a felsőbánsági szavazóhelyiségek elnökeinek a névsorát, mai lapszámunkban pedig megkezdjük a dél-bánsági szavazási elnökök névsorának közlését.

Alibunári járás. Alibunár I. kerület: dr. Jovánovity Bránko ügyvéd. Alibunár. II. kerület: dr. Knezsevity Tósa kir. közjegyző, Alibunár. Vladimirovác I. kerület: Arlity Vasziije vezető járásbíró, Alibunár. II. kerület: Suvákovity Milán vezető járásbíró, Pancsevó. III. kerület: Dulity Ferenc járásbírói ügyvéd, Alibunár. Dobrica I. kerület: dr. Lukisz Dragutin vezető járásbíró, Perlez. II. kerület: Sitz Bránko törvényszéki bíró, Belacrka. Ilándza I. kerület: dr. Petrovity Vladisláv vezető járásbíró, Vrsac. II. kerület: Ajzelen Ferenc dr., törvényszéki bíró, Belacrka. Margitica: Gyurasevity Vidó (törvényszéki jegyző, Belacrka. Számos: dr. Devenkov Angyelko törvényszéki jegyző, Belacrka. Szvetimihajló I. kerület: dr. Nikolity Bogoszláv ügyvéd, Alibunár. II. kerület: Miletity Milán járásbíró, Belacrka. Szlovácskialeksandrovác: Sztokin Ljubomir telekkönyvezető, Belacrka. Ferdin: Kosztity Andrija telekkönyvezető, Belacrka.

Belacrkvai kerület. Belacrka I. kerület: Sintár Szretkyó dr. kir. közjegyző, Belacrka. II. kerület: Neskov Pája ügyvéd, Belacrka. III. kerület: dr. Miletity Zsvikó ügyvéd, Belacrka. IV. kerület: dr. Vuletity Iván ügyvéd, Belacrka. Vrsacvegáj: Varlamov Alekszander járásbírói tisztviselő, Perlez. Grebnac: Fikszzmann Lajos járásbírói ügyvéd, Kovacsica. Dupljaja: Bosnják Lázár ügyvédjelölt, Vrsac. Zagorica: Gresity Mirkó ügyvédjelölt, Perlez. Izbiste: Radulovity Mladen ügyvédjelölt, Pancsevó. Jaszenevó: dr. Bartman Szima ügyvéd, Pancsevó. Karls-

üzött valami a könyv, a többség asztaláról? Miért van csak ruhakérdés, tánc- és sportgondja az embereknek — és miért nincs az élet komolyabb és nemesebb dolgai iránt fülük, hogy meghallanák, mit kiabál feljükk. Oh nehéz álmodabló kérdés: kinek van igaza? Annak, aki az életet végig álarcos bálnak látja és csak a maga élvezeteivel törődik — vagy annak, akinek a mások nyomora is fáj? J.

Vak katona, vagy Világégés 1914—1918. ma az „Orient”-ben.

Akinek kétszáz ezer dinárt ér a feje. A pozsareváci kerületben hosszú idő óta garázdálkodik egy Ba-beity nevű rettegett haramia, aki ellen eddig a csendőrség teljesen tehetetlen volt. A napokban egy nagyarányu hajtóvadászat indul most meg a rabló kézrekerítésére, akinek a feje a belügyminiszter kétszáz ezer dinár vérdíjat tűzött ki.

Kommunistaság vádjá miatt elfogott orvos. Beogradban az éjjel, a Politika szerkesztősége előtt az ucán elfogták Vujovity Ráda orvost, akit kommunista agitációval vádolnak.

Vak katona, vagy Világégés 1914—1918. ma az „Orient”-ben.

dorf I. kerület: Jovánovity Szteván törvényszéki bíró, Belacrka. II. kerület: dr. Csipcsity Szima ügyvéd, Karlsdorf. Kuszity I. kerület: dr. Abonyi Henrik ügyvéd, Kovin, II. kerület: Vukszanovity Szvetozár ügyvédjelölt, Belacrka. Kruscica: Purkovity A. Szteván ügyvédjelölt, Pancsevó. Nikolinci I. kerület: Szuvacsev Szvetisláv törvényszéki jegyző, Szubotica. II. kerület: Zaklan Blagoje törvényszéki jegyző, Szubotica. Palánka: Riszity I. Dusan ügyvédjelölt, Vrsac. Crvenaerka: Milosevity Alekszander ügyvédjelölt, Vrsac. Susara I. kerület: Sztójánovity Bozsidar ügyvédjelölt, Pancsevó. II. kerület: Sztójánovity Vladimir járásbírói tisztviselő, Alibunár.

Vrsac város. I. kerület: Tyurity Nikola dr., ügyvéd, Vrsac. II. kerület: dr. Milenkovity Iván ügyvéd, Vrsac. III. kerület: dr. Liszavac Mladen kir. közjegyző, Vrsac. IV. kerület: dr. Nikolajevity Szteván ügyvéd, Vrsac. V. kerület: dr. Sztanojevity Vladisláv ügyvéd, Vrsac. VI. kerület: dr. Putnik ügyvéd, Vrsac. VII. kerület: dr. Mijatovity Szvetomir ügyvéd, Vrsac. VIII. kerület: dr. Jevrity Szlávko ügyvéd, Vrsac. IX. kerület: dr. Agulár Izidor ügyvéd, Vrsac. X. kerület: dr. Filipon Márton ügyvéd, Vrsac. XI. kerület: dr. Prudan Iván törvényszéki bíró, Belacrka. XII. kerület: Lendovsek Bogdán törvényszéki bíró, Belacrka. XIII. kerület: Babity Milán járásbíró, Belacrka.

Velikibecskerek járás. Bótos I. kerület: dr. Gatyánszki Milán ügyvéd, Pancsevó. II. kerület: dr. Turkovity Szteván ügyvéd, Pancsevó. Orlovát: Manojlovity Jován telekkönyvezető, Perlez. Perlez I. kerület: dr. Eremin Gyorgye ügyvéd, Perlez. II. kerület: dr. Marijánovity Andrija ügyvéd, Perlez. III. kerület: Golosin Száva dr., ügyvéd, Pancsevó. IV. kerület: dr. Heim Johann Pancsevó.

Felismert és elfogott libatolvaj. A tegnapi piacon Jankovity detektív bekísértette Radu Jován cigányt, a ki vasárnap hajnalban özv. Krajnák Vera kültekli lakostól hét libát lopott el. Krajnákne hajnalban figyelmes lett arra, hogy a házörző kutyája nagyon ugat. A fia kiment a zajra és éppen abban a pillanatban lépett ki az udvarra, amikor egy ismeretlen ember az összes libákat, számszerint hetet, cipelte keresztül a kerítésen a kocsijára. A fiu kirohant az utcára és belekapott a főgyeplőjébe, de a tolvaj, akiben ráismert egy többször látott cigányra, rávágott a lóra, amire ez kirántotta magát a fiu kezei közül és elragadta a kocsi. A fiu személyleírása alapján azután a tegnapi piaci napon a detektív fölismerte a libatolvajt és bekísérte.

A franciák társadalmi uton gyűjtik össze az olimpiász költségeit. Tudvalevő, hogy a francia kormány az olimpiász tréningre szükséges fél millió frank költséget megtagadta az olimpiász bizottságtól. Franciaország emiatt nem is vehet részt az olimpiáson. Az Intransigent című újság most társadalmi uton akarja összegyűjteni ezt az összeget, hogy a francia színek ne maradjanak el az olimpiászról.

Egy igen kedves vigjátékot mutatnak be szerdán és csütörtökön a Balkán Bioszkopban és este 9 órai kezdettel a Korona-kertben: „A Wienerwaldi erdőszkiaszszony”-t, Xenia Desni, Livio Pavanelli és Carl de Vogt elsőrendű színészekkel a főszerepekben.

Meghalt Serao Matild. Rómából jelentik, hogy az olaszok egyik legünnepeltebb írónője, Serao Matild, hetvenkét éves korában szívszélhűdésben meghalt.

Egy örült felgyújtotta a montecarlói játékbank asztalait. Tegnap délután izgalmas jelenet játszódott le a montecarlói bank nagy játéktermében. Dr. Gnyatity Radmiló, Gnyatity volt szarajevói képviselő fia, elmezavarában petróleummal leöntötte a nagy bakkasztalt és felgyújtotta, majd revolveréből több lövést adott le a teremben lévőkre, szerencsére azonban sinkitsem talált. A szerencsétlen ember ezután felrohant a kaszinó második emeletére, ahonnan ledobta magát és szörnyethalt.

Vak katona, vagy Világégés 1914—1918. ma az „Orient”-ben.

Különvonat megy Budapestre a BSK—Hungária mérkőzésére. A Beograd Sport-Klub küldöttségével tegnap Lazarevity Dimitrije tisztelt Miloszavljevity tábornoknál, a kitől egy külön vonatot kértek a BSK-nak a Hungáriával való budapesti mérkőzésére. A közlekedési miniszter hozzájárult, hogy egy ezer utasra szóló külön szerelvényt indítsanak utnak a mérkőzés napján Budapestre és vissza.

Korán reggel hármat rikkant a rigó. Legjobb pezsgő limonádé a „Clio”. Mezőn, gyárban, irodában felüdit, Kánikulai melegben ez hűsít.

Kinevezték az első japán püspököt. Rómából jelentik, hogy a pápa tegnap nevezte ki az első japán püspököt Hajasaka pápai titkár személyében.

Diákotthon — nevelőintézet középiskolai tanulók számára nemzetközi különbség nélkül, Szubotica város legszebb helyén, szakavatott tanári vezetés alatt. Jelentkezéseket elfogad Schäffer Mihály főgimnáziumi tanár, intézeti igazgató, Szubotica (Főgimnázium). — Kérjen prospectust!

A londoni sakkolimpiász eddigi állása. A tegnapi eredmények figyelembevételével: Magyarország 31 pont, Dánia 26, Ausztria—Németország 24, és fél, Anglia—Hollandia 24, Csehország 23, Argentína—Svédország 22 és fél, Jugoszlávia 20, Olaszország—Franciaország 19 és fél, Lengyelország 17, Finnország 15 és fél, Belgium 14, Spanyolország 12 és fél.

Vak katona, vagy Világégés 1914—1918. ma az „Orient”-ben.

Együtt címmel Budapestben megjelenő új magyar kultúrszemle második száma gazdag tartalmat mutat. A modern magyar írók legjobbjai dolgoznak itt s a második számban kiemelkednek Vámbéry Rusztem, Barta Lajos és Nagy Lajos írásai. A havonként egyszer megjelenő folyóirat kapható az Orient hírlapterjesztő főccai üzletében. Ára 10 dinár.

Földrengés Ausztriában. Tegnap a Szemmeringen nagyobb mérvű földrengés volt, amely óriási pánikot okozott. A földrengés szerencsére nagyobb károkat nem okozott.

Orient Bioskop 1914—1918. világegés.Szerdán, július 27-én 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, jul. 28-án 5, 7 és 9 órákor**A világháború borzalmai.**

Nagyhatású dráma 9 felvonásban. Nincsen szem, mely száraz marad, nincs szív, mely megne remegjen e film megtekintésénél, mely a világháború minden borzalmát és tragikumát felöleli. Főszereplők: George O'Brien, M. Livingston, Magde Bellamy W. mc. Grail.

Jön! A fehér apáca. **Jön!**
RIN-RIN-TIN

Orvosi hír. Dr. Báthory Endre szemorvos hazaérkezett.

Mezőgazdasági gépek és talajművelő eszközök kiállítása és bemutatása. Felhívjuk nagybecsű olvasóink figyelmét, hogy folyó hó 31-ikén, vasárnap délután a világhírű németországi ekegyár „Rud. Sack Leipzig Pl.” kiállítja és bemutatja Banatszkialeksandrovón a Banatszki Szavez mintagazdaságán (Szrpszka Zemljoradnicska Zadruga) legmodernebb ekéit és talajművelő eszközeit. Minden földmivesnek és érdeklődőnek melegen ajánljuk, hogy ezen bemutatáson a saját érdekében vegyen részt, mivel ez a legjobb alkalom arra, hogy az igazán legjobb és legmodernebb talajművelő eszközökkel megismerkedjék.

Jégszekrények legjobb kivitelben, legpraktikusabb beosztással, kevés jégfogyasztással, legolcsóbb ár mellett Benzze Antal és Fia cégnél, Velikibecskerekén.

Sport

Uzás. A Magdeburgban megtartott német—svéd uszóversenyen Arneborg svéd uszó az 1500 méteren 22 p 45.6 mp alatt verte a legjobb német uszót, Reizert, akinek az ideje 22 p 55.3 mp volt.

Vízipóló. Svédország—Németország 5 : 3 (2 : 1).

Becskerek város cím- és lakjegyzéke.

— Száztizenegyedik közlemény. —
Tyuresin Dragomir földmives, Djurdjevszka u. 19.
Tyuresin Dragomir földmives, Katyanszka u. 9.
Tyuresin Djura földmives, Karadjordjev trg 96.
Tyuresin Dusan földmives, Szindjelityeva u. 32.
Tyuresin Dusan földmives, Toplicsina u. 1.
Tyuresin Joca földmives, Cara Lazara u. 70.
Tyuresin Joca földmives, Njegu-seva u. 21.
Tyuresin Joca földmives, Vavedenszka u. 14.
Tyuresin Krisztifor magánzó, Balkanszka u. 16.
Tyuresin Láza napszámos, Vojvode Putnika u. 51.
Tyuresin Ljuba földmives, Balkanszka u. 16.
Tyuresin Mihály magánzó, Knityaninova u. 25.
Tyuresin Márkó napszámos, Szindjelityeva u. 26.
Tyuresin Milán napszámos, Vavedenszka u. 44.
Tyuresin Milivoj földmives, Tomityeva u. 6.
Tyuresin Milka földmives, Karadjordjev trg 96.
Tyuresin Milorád földmives, II. predgradje 14.
Tyuresin Milorád földmives, II. predgradje 128.
Tyuresin Mladen földmives, Cara Lazara u. 68.

Tyuresin Mladen földmives, Katyanszka u. 9.

Tyuresin Nika magánzó, Csarnovejityeva u. 47.

Tyuresin Nikola földmives, Karadjordjev trg 37.

Tyuresin Pája földmives, Karadjordjev trg 35.

Tyuresin Pája földmives, Takovszka u. 92.

Tyuresin Péra földmives, Balkanszka u. 31.

Tyuresin Péra földmives, Karadjordjev trg 96.

Tyuresin Péra földmives, Knityaninova u. 25.

Tyuresin Péra földmives, II. predgradje 14.

Tyuresin Péra földmives, II. predgradje 128.

Tyuresin Péra kereskedősegéd, Daniesetyeva u. 13.

Tyuresin Péra napszámos, Reljina u. 6.

Tyuresin Radován szabó, Hajduk Veljkova u. 9.

Tyuresin Sztéva munkás, Karadjordjev trg 27.

Tyuresin Sztéván özv., munkás, Takovszka u. 56.

Tyuresin Szvetozár földmives, Karadjordjev trg 96.

Tyuresin Vójin földmives, Tomityeva u. 6.

Tyuresin Vójin földmives, Vidakovityeva u. 40.

Tyuresin Ugljos földmives, Karadjordjev trg 96.

Tyuresin Vójó földmives, Cara Lazara u. 68.

Tyuresin Zsárkó földmives, Cara Lazara u. 70.

Tyuresin Zsiva napszámos, Szarajevszka u. 13.

Tyuresin Zsivó földmives, Balkanszka u. 31.

Tyuresin Zsivó napszámos, Reljina u. 6.

Tyuresin Zsivó napszámos, Vavedenszka u. 44.

Tyuresin Djura hivatalszolga, Djurdja Szmederevea u. 16.

Tyuresin Milán napszámos, Djurdja Szmederevea u. 16.

Tyuresin Ruza özv., magánzó, Djurdja Szmederevea u. 16.

Tyurity Pája napszámos, Vavedenszka u. 39.

Tyurity Szlávkó földmives, Prizrenszka u. 41.

Tyurityin Áca földmives, Balkanszka u. 31.

Tyurkov Sztévo napszámos, Balkanszka u. 1.

Uvavity Ignját asztalos, Beogradszka u. 35.

Uvavity Milka tisztviselő, Beogradszka u. 35.

Udiczki Cséda kereskedő, Szveto-Szavszka u. 3.

Udiczki Drága özv., gyertyakereskedő, Alekszandrova u. 27.

Udiczki György kereskedő, Szveto-Szavszka u. 3.

Udiczki Djura kereskedő, Beogradszka u. 12—14.

Udiczki Lázó kereskedő, Vojvode Bozse u. 72.

Udiczki Mária magánzó, Szveto-Szavszka u. 3.

Udiczki Pávlé magánzó, Vojvode Putnika u. 32.

Udiczki Péter magánzó, Etvesova u. 20.

Udiczki Szredoje tisztviselő, Petrogradszka u. 32.

Udiczki Testvérek lisztkereskedés, Alekszandrova u. 27.

Udickov Jován szolgáló, Pupinova u. 15.

(Folytatjuk.)

Izvrš. br. 39/2/1927.

1478

Dražbeni oglas.

Potpisani sudski izvršilac na osnovu §-a 102. zak. čl. XL. iz 1881. god. objavljuje, da će se radi namirenja tražbine i prip. na javnoj dražbi prodati pokretni popisane u pleniđenom zapisniku Gn. br. 2831/926. i to: 100 mt. kukuruza i 2 kola procenjene na 11.600 Din obavljenom ovrhom u korist ovrhovoditelja, kako sledi: Mikša Bajer trg u Titelu zast. dr. E. Fišer adv. u Titelu, radi 800 Din glavnice i prip.

Dražba će se održati dana 6. avgusta 1927. u 8 časa pre podne u Farkaždinu u kući ovršenika.

Kupac je dužan u smislu §§ a 107. i 108. zak. čl. XL. iz 1881. god. kupljeni predmet odmah isplatiti i preuzeti.

Perlez, 15. juli 1927. gcd.

Milorad Dražić,
kralj sudski izvršilac.

Izvrš. br. 4/2/1927.

1477

Dražbeni oglas.

Potpisani sudski izvršilac na osnovu §-a 102. zak. čl. XL. iz 1881. god. objavljuje, da će se radi namirenja tražbine i prip. na javnoj dražbi prodati pokretni popisane u pleniđenom zapisniku Gn. br. 432/927. i to: 50 komadi ovaca procenjene na 15 000 Din obavljenom ovrhom u korist ovrhovoditelja, kako sledi: Mikša Bajer trgovac u Titelu zast. dr. L. Abonji adv. u Titelu, radi 7200 dinar glavnice i prip.

Dražba će se održati dana 5. avgusta 1927. u 4 časa po podne u Farkaždinu u kući ovršenika.

Kupac je dužan u smislu §§-a 107. i 108. zak. čl. XL. iz 1881. god. kupljeni predmet odmah isplatiti i preuzeti.

U Perlezu, 15. jula 1927. god.

Milorad Dražić,
kr. sudski izvršitelj.**Gyermektelen öregebb házaspár keres kétszobás lakást**

mellékhelyiségekkel,
november hó 1-re vagy előbb is.
Lakbér megállapodás szerint.

Cim a kiadóban. 1363

Harisnya, zokni, overmektrikó,

minden kötött-, szövött- és rövidárú, női- és férfifehérmű, nyakkendő stb. Prima, friss, válogatott árú nagy választéka az ujjonnan megnyílt Pupinova (Árpád) ucai

Legolcsóbb árak! **Tillinger-féle VELIKI BAZÁR-ban.** Legolcsóbb árak!

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecskerek.



Angol és bécsi legjobb gyártmányu

tenniszraketek

érkeztek Húrozás garantált angol hűrokkal, legolcsóbban Sportegyesületek tagjainak 10% engedmény.

Genhardt Antal
első bányai hangszerkészítő. 264

Od načelnika grada Vel. Bečkereka.

Broj 18102/1927.

XXII

Nabavka odela

i t. d. za grad. policijski kapitaniju.

Grad Veliki Bečkerek održaće drugu ofertalnu licitaciju 29. jula 1927. god. pre podne u 11 sati u gradonačelnikovoj kancelariji za nabavku 4 para jahaćih čakšira, 4 para čizama, 4 para radenička odela, 25 kom. slamnjača, 25 komada jastuka sa navlakom, 25 komada belih čaršava i 25 komada čebadi.

Rok liferovanja je 4 nedelje od predaje posla.

Ponude moraju biti snabdevene sa taksom od 100 Din i na kuvertu naznačeno „Ponuda na odelo i obuću i t. d. za gradsku policijsku kapitaniju“.

Kaucija se polaže u smislu 88. čl. Zakona o Državnom Računovodstvu.

Isto tako uz ponudu mora se prikjučiti uverenje o nadmetačkoj sposobnosti, kao i uverenje o isplaćenju porezi, a u ponudu ima se naznačiti, da su svi uslovi poznati i da se istima podvrgava.

Naknadno prispele ponude kao i one, koje neodgovaraju odredbama čl. 87., 88., 90., 91. i 93. Zakona o Državnom Računovodstvu, neće se uzeti u obzir.

Grad zadržava sebi pravo, da do deli posao onom ponudocu, koji bude stavio najpovoljniju ponudu bez obzira na cenu.

Uslovi, po kojima se ima izvršiti liferacija, mogu se za vreme zvaničnih časova kod gradskog računovodstva dobiti.

U Velikom Bečkereku, 16. jula 1927. god.

Zam. gradskog načelnika

B. Stojaković,

gradski veliki beležnik.

Izvr. br. 422/1927.

1476

Dražbena objava.

Potpisani sudski izvršitelj na osnovu §-a 102. zak. čl. od 1881. objavljuje, da će se usled odluke broj 988/1925. Novobejskog kralj. sreskog suda a u korist ovrhovoditelja Jakoba Ornštajna zast. po doktoru Desider Kanicu advokatu iz Novog Bečaja protiv ovrhenice iz Dragutinovo radi namirenja tražbine od 28.188 dinara i s. prip. na javnoj dražbi prodati pokretnine popisane u pleniđenom zapisniku br. Gn. 988/1927. i to poimence: polovina dela vršaće mašine i dreša procenjene na 15.000 dinara.

Dražba će se održati dana 11. avgusta 1927. u 11 sati pre podne u Dragutinovu.

Kupac je dužan na osnovu §§-a 107. i 108. zak. čl. XL. od 1881. preuzeti kupljenu stvar i odmah isplatiti.

Novi Bečej, 22. jula 1927.

Barleковиć,

kralj sudski izvršitelj

Kiadja Pleitz Fer. Pál.